
Roztocký zpravodaj

Informační občasník Obce Roztoky u Jilemnice
Uzávěrka dne: 10.12.2003                                       Odpovědná osoba : Osvald Süss číslo: 4/2003
Cena jednoho výtisku: zdarma                                                               Jaroslav Šimůnek

Na tomto vydání se finančně podílela firma UNIOS Pharma s.r.o., Valdštejnská 41, 514 01 Jilemnice

Rok utekl jako voda a je tu opět období vánočních svátků, období na něž se naše ratolesti těší
celý rok. I když počasí zatím vánočně nevypadá, přesto na nás všechny v této době doléhá
předvánoční atmosféra, za kterou se skrývá spousta starostí  čím potěšit své nejbližší  a  jak
stihnout všechny přípravy toho nadcházejícího Štědrého večera. Tuto předvánoční dobu Vám
jistě přijde vhod náš zpravodaj, který Vás alespoň na chvíli přivede na jiné myšlenky a seznámí
Vás s některými událostmi v naší obci za uplynulé období.

O čem jednalo obecní
zastupitelstvo______________________________________

Obecní  zastupitelstvo  na  svém  posledním  zasedání  schválilo  ukončení  činnosti
stavebního výboru ke dni 31.12.2003. K tomuto kroku jsme byli nuceni přistoupit proto,
že  členové  komise  nesplňovaly   kritéria  (vzdělání,  praxi  )  požadované  stavebním
zákonem.  Na  základě  usnesení  OZ  byl  požádán  Krajský  úřad  Libereckého  kraje  o
odejmutí  přenesených  pravomocí  stavební  komise,  které  vyhověl.  Výkon  pravomocí
obecného stavebního řádu na území obce Roztoky u Jilemnice v celém rozsahu podle
stavebního  zákona bude  od 1.  ledna  2004  vykonávat  Odbor  územního  plánování  a
stavebního řádu Městského úřadu Jilemnice. Pro občany obce to znamená, že veškeré
záležitosti  související  se  zřizováním  popř.  odstraňováním  staveb  budou  vyřizovat  na
Městském úřadě v Jilemnici.
Dalším nepopulárním, ale nutným rozhodnutím je zvýšení pronájmu hrobového místa od
1.1.2004  takto : 

1. jednohrob 290 Kč/10 let
2. dvojhrob  580 Kč/10 let
3. urnové místo 250 Kč/10 let

K tomuto  kroku  jsme  byli  nuceni  díky  stálému  zvyšování  finančních  prostředků
potřebných k údržbě obou hřbitovů.
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Události v naší
obci___________________________________________________ 

Kalamita po větrné smršti v srpnu tohoto roku postihla mino jiné i jediný obecní háj. Její
následky již byly zlikvidovány a z jara vysadíme háj nový.
V měsíci říjnu jsme zahájili práce na obnovení „Drábkova rybníku“. Firma Kyloušek ze Semil
provedla vytrhání pařezů, vybrání rybníka a zarovnání břehů. Na úhradu těchto prací nám
poskytla finanční dar firma UNIOS s.r.o. Další práce probíhají na obnovení stavidla a přítoku a
v příštím roce by mělo dojít i na parkovou úpravu a opravu stávajících staveb..
Rovněž pokračovaly práce na přípravě rekonstrukce tělocvičny. EVČ Pardubice, s.r.o. nám
zpracovala studii jakým způsobem rekonstrukci řešit včetně finančního propočtu. Nyní „už jen“
zbývá sehnat cca 7 milionů korun a můžeme se dát do práce.

Kulturní akce v naší obci_____________________________________________

Jelikož se blíží plesové období, uvádíme zde datumy roztockých plesů, které pro Vás připravují
jednotlivé organizace.
17.1.2004 Hasičský bál
31.1.2004 Chovatelský bál
28.2.2004 Sportovní bál
Na hojnou účast se těší pořadatelé.

Statistika  k 30.11.2003

V letošním roce se v naší obci narodilo 10
dětí  

Grosmanová Tereza, Roztoky u Jil. 339
Mach Vlastimil, Roztoky u Jil. 137
Grosman Vít, Roztoky u Jil. 339
Jónová Kateřina, Roztoky u Jil. 152
Grosman Petr, Roztoky u Jil. 323
Tremlová Eliška, Roztoky u Jil. 218
Jón Vojtěch, Roztoky u Jil. 344
Svobodová Natálie, Roztoky u Jil. 343
Šolc Tomáš, Roztoky u Jil. 50
Holubcová Lucie, Roztoky u Jil. 16

Tichou vzpomínku věnujeme zemřelým
spoluobčanům

Kubaliaková Zdeňka, Roztoky u Jil. 357
Čermák Otakar, Roztoky u Jil. 23
Antošová Božena, Roztoky u Jil. 10
Vanclová Žofie, Roztoky u Jil. 55
Lukeš Oldřich, Roztoky u Jil. 57
Umáčená Anna, Roztoky u Jil. 105
Kolář Josef, Roztoky u Jil. 354
Hrubá Stanislava, Roztoky u Jil. 168
Poláková Jana, Roztoky u Jil. 317
Železný Václav, Roztoky u Jil. 309
Juračka Josef, Roztoky u Jil. 324

Bylo uzavřeno 6 manželství:
Ulvr Martin a Ducháčková Markéta
Pilař Jiří a Mlejnková Martina
Macoun Pavel a Čechová Kateřina
Honců Jiří a Marková Hana

Šírová Helena a Hochman Karel Vrbata Leoš
a Máslová Kamila
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Přistěhovalo se 9 osob
Odhlásilo se 18 osob

Rozvedena byla 3 manželství

 Životní jubilea___________________________________________________

Leden 
94 let, Lejdarová Marie, Roztoky u Jil. 99
89 let, Vydra Josef, Roztoky u Jil. 95
82 let, Zavrtálek Vladimír, Roztoky u Jil. 112
82 let, Vulterýnová Zdeňka, Roztoky u Jil. 229
81 let, Nováková Miloslava, Roztoky u Jil. 58
80 let, Holcová Věra, Roztoky u Jil. 203
80 let, Kůžel František, Roztoky u Jil. 279
Únor
90 let, Kotyk Josef, Roztoky u Jil. 82
Březen
84 let, Bímová Anna, Roztoky u Jil. 54
82 let, Kovářová Věra, Roztoky u Jil. 288

Všem výše jmenovaným přejeme hodně zdraví a spokojenosti do dalších let.

Jménem celého obecního úřadu i zastupitelstva chceme tímto popřát Všem
občanům naší obce co nejspokojenější prožití svátků vánočních a při vstupu do
nového roku pevné zdraví a pohodu.  

Z historie naší obce

První roztocký kostel stával v dolní části obce na vysokém návrší a byl již roku 1384
vlastním farářem spravován. Zakusil bouře husitské. Ze skrovných zpráv se dovídáme,
že dřevěný kostel s kohoutem byl za bouří husitských spálen, pak znovu postaven a
podobojím odevzdán. 
Jaké osudy další jej stihly, není známo. Zmínka o něm činí se za války třicetileté: „ Po
bitvě  bělohorské  byl  nekatolický  duchovní  Štoček,  rodem z Jičína,  odtud  vypuzen  a
kostel odevzdán správě faráře Branského“.
Po válce třicetileté nastal nedostatek kněží v duchovní správě. Na venku často jediný
farář spravoval 6-8 far.
V Roztokách od roku 1680-1690 konával několikráte do roka bohoslužby osobní kaplan
hraběnky Harantové, jenž v Jilemnici u sv. Alžběty přebýval. 
Když Jilemnice vlastním knězem opatřena byla, odpadl kostel Roztocký od fary branské a
přidělen  faráři  jilemnickému.  K faře  jilemnické  v roce  1713  náležely  filiální  kostely
v Roztokách a ve Mříčné. K Roztockému filiálnímu kostelu patřily: 
Roztoky s 562 dušemi, Martinice s 311, Karlov se 152, Tample se 183 a půl Kruhu s 226
dušemi.
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Hoření  polovina  Kruhu  byla  přifařena  ke  Mříčné.  Žádost  hořeního  Kruhu  o  přifaření
k Roztokám podána 1790.Téhož roku dne 13 února byla vyzdvižena na to komise a
přišlo povolení. Tehdejší rychtář, jenž vymohl přifaření Kruhu k Roztokám říkal: „Nevím,
nevím co mě sv. Kateřina řekne, že jsem ji o ty dušičky připravil“.
Jednu neděli a svátek konány bohoslužby v Roztokách, druhou neděli nebo svátek ve
Mříčné.
Roku  1739  vystaven  v Roztokách  nový  kostel  kamenný  uprostřed  obce.  Jak  dlouho
stával  kostel  původní,  není  určitě známo, snad do vystavění  kostela  nového.  O tom
částečně svědčí staré obrazy ze starého kostela přenesené. Když se starý kostel bořil,
našlo prý se prkno na němž bylo napsáno léto, dle čehož tomu bylo co kostel stál až do
jeho zboření 556 let. Na prkně také mělo státi, za které vrchnosti, které víra a kdo mistr
toho kostela byl.  Tak vyprávěl  Jan Jeník,  bečvář  roztocký.  Po zrušení  kostela zůstal
hřbitov ohrazený dřevěným plotem pro osadníky z Tample, Karlova, doleních Roztok a
doleního Kruhu určený.  Je  tam dřevěná vížka se zvonem asi  jeden cent těžkým ku
klekání  a  při  pohřbech  zvonícím.  Roku  1768  byla  hrabětem  Kvidem  z Harrachů  za
podpory  nadace  Jiřího  Zajíčka,  mlynáře  z Hrabačova  pro  poddané  v  Roztokách při
kostele sv. Filipa a Jakuba zřízena fara, pro lepší vedení nábožnosti.
První křest vykonal první roztocký lokalista p. Jan Kouřimský, dřívější kaplan Jilemnický
5.4.1768 a bydlel 20 let u osadníka Josefa Mládka, poněvadž farní budova byla teprve za
dvacet let po zřízení farního úřadu vystavěna.
V roce 1830 byly na kostel pořízeny hodiny. Zhotovil je hodinář Kouble z Bozkova za 200
zlatých. Varhany byly zakoupeny od Hynka Preidigra z Lichtenbergu v roce 1827.
Křížovou cestu zakoupili Jan a Hynek Klazarové a Jan Hamáček za 500 zlatých od malíře
Hübnera z Brna. 
Ve věži jsou tři zvony. Největší z nich byl ulit ve Hradci Králové r. 1557, prostřední zvon
byl bez nápisu, třetí byl malý z roku 1740. 
Dne 18.9.1916 sňaty byly dva zvony k účelům válečným a to prostřední asi sto let starý
a umíráček. Větší zvon byl shozen, malý snesen. Zbylý velký zvon později při zvonění
praskl a byl přelit.

Text převzat z pamětní knihy Obce Roztoky 

Poznámka autora -  za druhé světové války byl i velký zvon odvezen.

foto r. Šplíchal, Nové Hrady u Vys. Mýta
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Zpráva TJ Sokola Roztoky -oddíl kopané.

Ukončení podzimního ročníku 03/04 proběhlo dle tabulek.
viz. 3x tabulky - muži, žáci a přípravka

3x fotografie - muži 2003, žáci 02/03 a přípravka 02/03

Dne 22.10.03 se uskutečnila brigáda na hřišti, kdy se hrabalo listí (hrací plocha pomocí
traktůrku a okolí), sekalo se a pálilo. Dál se vyrovnali nerovnosti na hrací ploše a na
tréningovém plácku. Pletivo nebo síť za jednu branku směrem ke kovárně se bude dávat
na jaře příštího roku. Nejenže se pracovalo, ale přišlo i na občerstvení pod otevřeným
nebem od Leoše Kopáčka. Děkujeme všem zůčasněným.
Tréningové schéma a přátelské zápasy se dozvíte v lednu ve vývěsce sokola.  

V tomto roce se připravujeme.
Kopaná: 
Ukončení fotbalového roku pro muže 2003 v restauraci „U Rychtáře“ od 17h. Sobota
13.12.03 

             Odbíjená:
             Poslední smeč 2003 v pondělí 29.12.03
                 
            Všeobecně: Karnevalový rej se bude konat 28.02.03 v sobotu (59.ročník). K tanci a
                                      poslechu bude hrát DJ Janovský a skupina SERVIS Hořice pod 
                                      vedením M. Vobořila.  

žáci 02/03
  
Sezona 2003/2004 - 29.08.03 Podzim Výsledky kopané žáci:

5



Výsledky: Pořadí:
                   zápasů: 10   5-1-4    33:12     16bodů
  Střelci branek:  1. Jaroslav Nýdrle 17x
                        2. Tomáš Novák, Jiří Kučera      3x
                        3. Jan Nýdrle, Josef Šír, Ondřej  Horáček 2x
                        4. Tomáš Kužel, Martin Novotka, Roman Ruml,Leoš Kopáček po jedné brance 1x
     

Kol
o

Datu
m   

Mužstvo Výsledek Střelci branek Rozhodč
í

Hod
.

1. 03.09.
st.

Stružinec
doma

8:0(4:0) 4xNýdrle,2xNovák T.
1xKužel a Kučera

Treml 4

2. 29.08.
so.

Mírová 1:0(0:0) - Pánek 2

3. 06.09.
so.

Sedmihorky
doma

6:0(3:0) 3xNýdrle J., 1xNovotka
M.,Kopáček, Kučera

Rozumek 3

4. 13.09.
so.

Košťálov 4:4(3:2) Nýdrle Jan,
Horáček,Ruml, Novák T.

-

5. 20.09.
so

Studenec B
doma

1:3(0:1) Nýdrle Jaroslav Bekr 3

6. 27.09.
so

Mříčná 3:1(1:0) Šír Josef -

7. 04.10.
so

Rovensko
doma

2:0(0:0) Nýdrle
Jaroslav,NýdrleJan 

Rozumek 3

8. 12.10.
ne

Studenec A 1:0(1:0) - Povr 3

9. 18.10.
so

Nová Ves         doma 6:0(3:0) 3xNýdrle J., Horáček,
Šír, Kučera

Bekr 4

10. 25.10.
so

Libštát
doma

5:0(1:0) 5x Nýdrle Jaroslav Bekr 4

11. volno

                    Poděkování trenérské dvojici Ladislavu Kollerovi a Karlu Bekrovi.

přípravka 02/03
         Sezona 2003/2004 - 02.07.03
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Výsledky kopané minižáci:
Kol
o

Datu
m

Mužstvo Výsledek Střelci branek Rozhodčí Hod.

1. 06.09.
n

Volno - - -

2. 13.09.
s

Studenec A  doma 0:12(0:6) - Hujer

3. 21.09.
n

Studenec B 0:4(0:1) - Jejich

4. 27.09.
s

Libštát         doma 1:9(1:5) Rón Hujer

5. 04.10.
s

Mírová 0:3(0:1) Vavřich 2x, Mečířová Jejich

6. 11.10.
s

Sedmihorky doma 2:3(0:2) Kupkár, Mečířová Hujer

7. 19.10.
n

Košťálov 6:0(3:0) - Houžvička

Skóre: 6:34
Počet vyhraných zápasů je 0: 1x remíza, 5x prohra
Bodů: 3b.
Umístění: 7.místo po podzimu

Nejlepší střelci: Mečířová a Vavřich 2x, Kupkár a Rón 1x

Děkujeme trenérské trojici Mikolášek, Patočka, Hujer
Sezona 2003/2004 - 07.08.03

Výsledky kopané muži OP: Podzim

Nejlepší střelci:   1. Vladimír Horáček s 5x
                             2. Josef Hujer se 4x 
                             3. Pavel Gróf a Zdeněk Rón po 2x
                             4. Aleš Hnyk, Ladislav Mikolášk, David Mečíř po 1x 

Skóre:  16:27
Celkem: 3-5-6
Bodů: 14b.
Umístění: po podzimu 2003  10.místo

Ko
lo

Datu
m

Mužstvo Výslede
k

Střelci branek Rozhodč
í

Hod
.

1. 09.08. Libštát 5:3(2:0) Gróf, Hujer,
Hnyk

Paulů 1

2. 16.08. Tatobity 2:2(1:1) Mikolášek, Hujer Bým 3
3. 23.08. Jilemnice B

doma
0:0(0:0) -

4. 29.08. Mírová 0:0(0:0) - Pánek 2
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5. 06.09. Poniklá
doma

1:0(0:0) Horáček Vl. Rozumek 2

6. 13.09. Víchová 3:3(1:1) 2xHoráček,Hujer Gazdik 2
7. 20.09. Horní Branná

doma
3:0(2:0) 2xRón, Mečíř D. Štuk 4

8. 27.09. Rokytnice 8:0(5:0) - Procházk
a

3

9. 04.10. Stružinec
doma 

0:2(1:0) - Rozumek 2

10. 11.10. Rovensko 0:1(0:1) Hujer Nesvadba 3
11. 18.10. Košťálov

doma
0:1(0:1) vlastní(Patočka) Matucha 2

12. 25.10. Bozkov 3:2(3:1) Horáček, Gróf Jäger 3
13. 01.11. Bělá

doma
1:1(0:1) Horáček Nesvadba 2

14. 08.11. Libštát
doma

0:2(0:2) - Gazdík 3

  
  15.      11.07.     Roztoky A - Roztoky B            3:1(1:1)
  16.      19.07.     Roztoky - Dolní Branná           6:3(5:1)
  17.      26.07.     Bleskový turnaj Kruh               4.místo
  18.      06.08.     Martinice - Roztoky                 
  19.      24.06.     Roztoky - Nebelschutz 2x        1:1(1:0) a 2:0(1:0)

Poděkování trenérské dvojici Zdenku Mečířovi, Jiřímu Albrechtovi (správce stadionu) a celému
výboru kopané.

Sbor dobrovolných hasičů Roztoky u Jilemnice

S nástupem nového roku 2003 se zdálo, že
po organizačně vypjatých  oslavách 130 let
založení sboru v minulém roce spojených s
vytvořením rekordu dopravy vody
historickými stříkačkami , bude sbor v roce

2003 odpočívat a nabírat nové síly . Pokud
čtenář Roztockého zpravodaje sledoval
zprávy  o  činnosti hasičského sboru  v
tomto téměř uplynulém roce , vidí, že
hasiči  neusnuli na vavřínech  a činnost
byla naopak stejně bohatá, ne-li bohatší,
než  v minulých letech . Hasiči se

připravovali a zúčastňovali okrskových soutěží, připravovali mladé hasiče, kterým vedoucí
funkcionáři věnovali spoustu volného času jak při výcviku tak i při  odpočinkových akcích o
prázdninách. Tato důležitá činnost byla financována z větší části z prostředků sboru.  Mladí hasiči
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jezdili na soutěže v různých cvičebních  akcích, byli několikrát na soustředěních a na řadě soutěží
se střídavými , ale nikoliv špatnými výsledky.  
   I v oblasti kulturní  roztočtí hasiči nezklamali. Byl uspořádán hasičský ples , taneční zábava o
velikonocích a členové sboru za přispění příznivce  pana Fátora se podíleli na gastronomickém
servisu  při všech akcích v obci včetně Krakonošovy tržnice. Nejen pro členy byl uspořádán v září
tajný výlet , který se letos také tradičně vydařil.
   K velké popularizaci obce a roztockého sboru také přispěla řada výjezdů  parní stříkačky s
družstvem historické techniky na různé oslavy a výstavy.. Byl také uskutečněn  zájezd do
Krzywini v Polsku, kde má sbor uzavřenou družbu s  polským sborem.  
    Výbor  sboru se po celý rok pravidelně scházel jednou měsíčně aby připravoval  jednotlivé
akce.Bylo také pamatováno na starší členy sboru návštěvami při  jejich životních jubileích.Výbor
vysoce hodnotil  dobrou spolupráci s  vedením obce, které
nám velmi pomáhá v naší činnosti.  
    Sluš í se také na konci roku poděkovat všem

příznivcům roztockých hasičů. Poděkovat za
jejich pomoc a sponzorské příspěvky   při
činnosti sboru.  Členové sboru doufají, že i jak
veřejnost tak i sponzoři a organizace zůstanou
příznivě nakloněni našemu sboru.  
    Je třeba poděkovat také všem členům SDH,
kteří se podíleli na činnosti sboru v roce 2003.

Fotografie našeho sboru s parní stříkačkou v Polsku v roce 2001

    Všem  občanům si dovolujeme popřát příjemné prožití vánoc a hlavně hodně dobrého
zdraví  v novém roce 2004.      A pozor !    Je topné období  -  buďte opatrní !
Zároveň  Vás všechny z Roztok , ale i  z okolí, srdečně zveme na Hasičský ples, který se
koná jako první ples v sezóně 2004 dne 17. ledna   v sále sokolovny.    

KOSTEL – DOMINANTA VESNICE A NAŠE JEDINÁ HISTORICKÁ PAMÁTKA

     Pro člověka, který věří v Boha, je kostel místem, kam chodí děkovat za radost a štěstí, prosit o pomoc
a sílu v bolesti a kde se snaží zamyslet nad svým životem, jak ho lépe využít pro své bližní.

     I pro člověka, který o Bohu nepřemýšlí, není kostel pouze hodnotnou historickou stavbou, ale také
tichou připomínkou: „Člověče, zastav se.  Vypni televizi, počítač,  mobil. Přemýšlej! Nejen o tom, jak
vydělat peníze, za co je utratit, jak si dopřát všeho, co se mi jen zachce a co mi svět nabízí. Přemýšlej!
Kdy jsi  naposledy někomu udělal  radost?  Kdy ses  naposledy na někoho upřímně  zasmál?  Koho  jsi
pochválil a na koho sis udělal čas, abys vyslechl jeho radost či bolest?“

-------------
     
     Srdečně vás zveme na vánoční bohoslužby:

24. 12. - 21.00 hod.     Štědrý den
      25. 12. -  9.30 hod.      Slavnost narození Páně
      28. 12. -  9.30 hod.      Svátek sv. rodiny
31. 12. - 16.00 hod.       závěr občanského roku, bohoslužba slova
 1.  1.  -  14.30 hod.       Slavnost Matky Boží

                                  Nový rok
 4.  1.  -    9.30 hod.      Mše svatá se zpěvem dětí ze Studence
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     Chceme vás také seznámit s havarijním stavem stropu v kostele.  Již před časem se v kostele začaly
tvořit  praskliny v místech,  kde strop  dosedá  na  obvodové zdi.  Po důkladné odborné prohlídce  bylo
zjištěno poškození stropních trámů do té míry, že je třeba 70 % z nich neprodleně vyměnit. Jinak se nám
strop dříve či později zřítí.

     Bude třeba postupně odkrývat části střechy, nadzvedávat střešní konstrukci a pod ní vsunout nové
trámy. Stávající  střechou  místy zatéká,  a  proto  bylo  rozhodnuto  s rekonstrukcí  stropu  zároveň nově
střechu pokrýt.

     Diecézní projektant ing. Matura zhotovil  projekt a ve spolupráci s tesařskými odborníky vyčíslili
náklady na 1 500 000 Kč. Obrátili jsme se na památkový úřad, krajský úřad, biskupství … s žádostí o
dotaci. Svým dílem však musíme přispět i my. Proto výtěžek sbírky při mši 24. 12. a 25. 12. bude použit
právě na plánovanou opravu.

     Děkujeme všem, kterým osud našeho kostela není lhostejný.
    

                               Radostné prožití vánočních svátků přejí za farnost

                 Z. Kebrt, A. Hradecká, L. Kupkárová

Práce dětí z mateřské školky (Martin Vacek, Fanda Boukal)

Žáci a učitelé ZŠ Roztoky u Jilemnice Vás srdečně zvou na tradiční

Vánoční besídku

    Ve čtvrtek 18. 12. 2003 od 17. 00 hodin, starý sál sokolovny. 

EKOLOGICKÝ KOUTEK
Vážení spoluobčané,
chtěli bychom Vám na stránkách našeho občasníku nabídnout aktuální informace

z oblasti životního prostředí, a to prostřednictvím nové rubriky „Ekologický koutek“. Na
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tomto místě  se  budete setkávat s problematikou životního prostředí  nejen z hlediska
současně  platných  právních  předpisů  v této  oblasti,  ale  i  z hlediska  praxe  běžného
občana. První příspěvek věnujeme ochraně ovzduší.

Nastala  zima. A protože člověk snese  zimu  jen do určitého stupně,  je  třeba
optimální teplotu ve svých domech a bytech zajistit jejich vytápěním. Naprostá většina
obyvatel  naší  obce vytápí  svoje  příbytky pomocí  kotlů  na tuhá paliva  -   obec není
plynofikována a  jiný,  ekologický  způsob vytápění,  např.  pomocí elektrické  energie  či
tepelných čerpadel   je  dosud používána jen malou  částí  domácností.  Kotle  na tuhá
paliva, které zákon č. 86/2002 Sb. o ochraně ovzduší definuje jako „malé stacionární
zdroje  znečištění“,  ovšem  podléhají   dle  uvedeného  zákona  určitým  pravidlům:  tak
například v textu zákona o ochraně ovzduší se doslovně uvádí, že „provozovatelé malých
stacionárních zdrojů znečištění jsou povinni uvádět do provoz a provozovat tyto zdroje
pouze  v souladu  s podmínkami  pro  provoz  těchto  zdrojů“.  V praxi  to  znamená,  že
provozovatelé  těchto  zařízení  –  což  jsme  vlastně  my  všichni,  kteří  kotle  nějakým
způsobem obsluhujeme – musíme při jejich obsluze přesně dodržovat pokyny výrobce
kotle a také návod k použití. Zákonem je dále přímo zakázáno spalovat v těchto zdrojích
látky,  které  nejsou  palivy  určenými  výrobcem  zařízení.  Tzn.,  že  do  kotle  určeného
výrobcem pro spalování koksu patří výhradně koks, do kotle určeného pro spalování
dřevní  hmoty  patří  dřevní  hmota  atp.  V  malých  stacionárního  zdrojích  znečištění
určených výhradně pro vytápění domácností, čili ve všech kotlích v obci, není přípustné
spalovat materiál, který je klasifikován jako odpad podle zákona o odpadech. Textilie,
guma,  plastové  láhve,  kelímky  od  jogurtu,  dřevotříska  napuštěná  barvami  a
rozpouštědly,  ale  i  organická  hmota  –  např.slupky  z brambor  patří  do  popelnic,
kontejnerů na plasty nebo na kompost. Spalování těchto látek v oněch „obyčejných“
kotlích nemůže být nikdy dokonalé a do ovzduší tak uniká množství toxických jedů, které
se v ovzduší následně rozptýlí. Tyto látky se dýcháním dostávají do oběhového systému
a   postupem času přispívají  ke vzniku různých   nemocí, zejména nemocím dýchacích
cest,  různým  alergiím,  poruchám  oběhového  systému  apod.  Dalším  neblahým
důsledkem spalování nevhodných  materiálů je pak to, že kouř vznikající při spalování
takových látek je tmavý, zapáchá, a v neposlední řadě tato „paliva“ způsobují poruchy
ve správné funkci kotle. 

Česká inspekce životního prostředí a jiné kontrolní orgány na daném úseku státní
správy provádějí u právnických osob kontroly týkající se plnění povinností vyplývajících
ze zákona o ochraně ovzduší. V případě, že je shledáno jejich porušení, ukládají vysoké
pokuty.

Zamysleme se proto, v tento předvánoční čas, zda tím, že si ve svých domech
pěkně zatopíme, nezamořujeme nadměrným kouřem a zápachem ovzduší v  naší obci a
vlastně tak i sami sobě. Popřejme si proto do nového roku kromě zdraví a štěstí i čistý
vzduch.

Ing. Mečířová Petra

Poděkování naší obci za poskytnutí finančního daru Obci Kly. Peníze byly účelově poskytnuty na
novou bytovou výstavbu v obci. Dík patří všem občanům naší obce, kteří  s obětavostí přispěli na
sbírku, určenou pro oblasti postižené povodněmi v roce 2002.
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